

胜利突围

“雪龙”号冲出重冰区



破冰突围的“雪龙”号在清水区航行(新华社发)



“雪龙”号船长王建忠在指挥破冰(新华社发)



“雪龙”号船头冰面裂开一条水道(新华社发)

新华社“雪龙”号1月7日电(记者 张建松)北京时间7日17时50分,“雪龙”号冲出厚重的密集浮冰区,胜利突围。

7日整整一天,“雪龙”号都是在密集浮冰区狭小的航道里极艰难地“转身”。从早上5时左右开始,一直往右前调转头。由于浮冰太厚,冰上积雪很多,行进十分艰难。

17时50分左右,“雪龙”号船头刚刚调转到100度左右,在一记有力的破冰力量冲击下,横亘在前方的一块大浮冰突然裂开,让出一条水道。“雪龙”号迅速穿过这条水道,成功破冰突围。

“雪龙”号于2013年12月25日在执行科学考察任务的过程中,接到俄罗斯“绍卡里斯基院士”号在南极被困的紧急求救信号,日夜兼程、千里驰援,第一个赶到这片密集浮冰区。2014年1月2日,“雪龙”号上的“雪鹰12”直升机成功将俄罗斯被困船只上的52名人员援救到澳大利亚“南极光”号,在3日撤离这片密集浮冰区之际,自身却被阻受困。

连日来,“雪龙”号在南极重冰区受阻被困的消息,牵动了党和国家领导人以及全国人民的心。在国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组的领导下,“雪龙”号上全体考察队员和船员,团结一心、拼搏奋斗,抓住有利的天气时机,一举突破破冰的重围。

目前,“雪龙”号正航行在南纬66度45分、东经144度50分的南大洋清水区,海面只有零星浮冰,“雪龙”号以9节的航速轻松地航行在海面,继续踏上环南极洲的科学考察征程。

被困南极浮冰区的俄罗斯客船“绍卡里斯基院士”号7日已自行从密集浮冰中成功突围。

嫌犯自首

中国驻旧金山总领事馆纵火案告破

美国联邦调查局官员6日说,1日晚中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人向警方自首,现已被捕。

这名39岁的嫌疑人当天首次出庭,受控纵火和损坏外国政府财产。

电话自首

美国联邦调查局旧金山办事处6日向媒体通报,中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人自首。

联邦调查局旧金山办事处主管戴维·约翰逊在新闻发布会上说,嫌疑人有美国合法永久居留权。本月3日,即纵火案发生两天后,这名男子在旧金山以南大约16公里处的戴利城拨打911报警电话,用中文向警方自首。

联邦调查局探员迈克尔·埃尔德里奇说,逮捕嫌疑人时,执法人员告诉他有权保持沉默。不过,嫌疑人没有保持沉默,而是说“听到声音”等,故而纵火。对这一说法,递交法庭的宣誓证词没有进一步解释或说明。

1日发生的纵火案致使中国驻旧金山总领事馆大门严重损毁,但没有造成人员伤亡。主导侦破的美国联邦调查局2日认定,这是一起蓄意纵火事件。

案发经过

联邦调查局在一份4页长的宣誓证词中说,嫌疑人接受联邦调查局探员讯问时说,他在总领馆附近的一处加油站购得作案所用汽油。

按他说法,买得汽油后,他开车来到总领馆,在大门前放下两个装满汽油的

容器,随后泼洒。他试图用护照引燃,未能成功,改用打火机。事后,他驾车逃离现场。

依据领馆监控录像,一名男子走下货车,拿出两桶汽油,泼洒并引燃。

联邦调查局6日说,调查人员在领馆街对面的一处小区内找到了这辆据信出现在监控录像中的小型货车。

美联社报道,调查人员没有在货车上发现爆炸物。不过,他们拒绝说明更多情况。

动机不明

联邦调查局旧金山办事处主管约翰逊说,嫌疑人涉嫌触犯两项美国联邦法律,即纵火和损坏外国政府财产。

约翰逊说,案发原因仍在进一步调查中,不过,调查人员迄今认为,这起纵火案为刑事犯罪,与恐怖主义、政治或民权等无关。

中国驻旧金山总领馆新闻发言人6日发表谈话,称中方注意到美方为处置此

次纵火事件所作努力,要求美方依法严惩肇事者。中方将继续密切关注案件审理后续进展,并要求美方认真吸取教训,切实采取有效措施维护中国外交、领事人员和机构的安全和尊严,确保类似事件不再发生。

加利福尼亚州州议会华裔参议员余胤良当天就嫌疑人落网散发一份声明,强调旧金山是一座国际城市,“我们的社区不能容忍亦不会容忍(纵火)这种暴力行为”。(新华社供本报特稿)

延伸阅读

美律师解读中国驻旧金山总领事馆纵火案

中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人确认落网,案件审理等后续问题接踵而至。

案子要多久才能结案?如果罪名成立,罪犯是在美国服刑吗?出狱后绿卡会被吊销吗?会被驱逐出境吗?以后还能入境美国吗?

带着一连串问号,新华网7日独家连线美国联邦出庭律师张军为您解答。

【案子要审多久?】

张军说,嫌疑人刚“过堂”,整个审理过程最快也要6个月到1年。如果被证实嫌疑人有精神方面的问题,那么结案时间将不得不延长,何时能结案是未知数。

张军解读,从法庭文件表述看,这个案件是由美国政府控告嫌疑人。

就目前掌握的信息来看,嫌疑人自首且证据明确,对政府打赢官司比较有把握。

【要判几年?】

张军说,按照这类案件的惯例,纵火罪刑期不太长。

嫌疑人如果没有前科,那么最多被判入狱3年到5年;如果有前科或还在假释期间,那么刑期会加长,甚至到10年或更长。

【出狱后怎么办?】

张军说,这个案子属于联邦案件,如

果联邦罪名成立,而且刑期超过1年,就被认定是联邦重罪。

按照美国法律,外国移民如果获判联邦罪且刑期超过1年,将被吊销绿卡并被驱逐出境。

被吊销绿卡、驱逐出境的人原则上今后申请普通美国签证都会很困难,更别提绿卡。

但是,张军也说,如果被驱逐的人与美国有千丝万缕的联系,比如妻儿都在美国,那么美国政府会先考察其是否有悔过之意,也存在重新颁发入境签证的可能。

只是,这要经过一个相当长的时间。

(新华社北京1月7日新媒体专电)

“国考”公共科目笔试划定合格分数线

据新华社北京1月7日电(记者 赵超)记者从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2014年度考试录用公务员公共科目笔试划定合格分数线,考试成绩将于8日公布。

报考中央机关综合管理类职位的合格分数线为:总分不低于110分,且行政职业能力测验不低于60分。报考省级直属机构综合管理类职位的合格分数线为:总分不低于105分,且行政职业能力测验不低于60分。报考市(地)级直属机构综合管理类职位的合格分数线为:总分不低于100分,且行政职业能力测验不低于55分。报考县(区)级及以下直属机构综合管理类职位的合格分数线为:总分不低于95分,且行政职业能力测验不低于50分。

考生可在人力资源社会保障部网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)、国家公务员局网站(<http://www.scs.gov.cn>)或公务员考录专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/2014>)查询考试成绩。

互联网、电话订火车票起售时间调整

新华社北京1月7日电(记者 齐中熙)记者从12306网站获悉,为均衡12306网站访问量,进一步改善用户体验,自2014年1月8日起,铁路部门对互联网、电话订票的起售时间做如下优化调整:

一是在原有8:00至18:00(除14:00外)每整点放票的基础上,增加9:30、10:30、12:30、13:30、14:00、14:30六个放票时间点;二是所有“G”字头列车起售时间由11:00移至14:00,“D”“C”字头列车起售时间仍为11:00,保持不变。此外,部分车站窗口售票起售时间也进行了调整,详情请查询12306网站和车站公告。

中科院回应王正敏院士遭举报学术造假 将严格按程序处理

据新华社北京1月7日电(记者 吴晶晶)近日,中科院院士、复旦大学附属耳鼻喉科医院教授王正敏被举报学术造假,受到社会关注。中科院7日回应称,正在了解相关情况,将严格按照有关程序处理此事。院士如有违背相关行为准则,经查实后根据问题的性质和严重程度,最高将可能被撤销院士称号。

中科院相关负责人表示,2012年11月,该院学部收到复旦大学附属耳鼻喉科医院王宇澄对其老师王正敏院士的投诉,学部随即致函复旦大学,要求对投诉情况进行调查核实。2013年9月,学部收到复旦大学回函和调查报告。中科院生命科学和医学学部常委会开会进行了专题研究,并成立了由相关领域院士组成的专门工作小组进行进一步核查和研究。对媒体报道的一些投诉信未涉及的新问题,正在了解相关情况,将严格按照有关程序处理此事。

该负责人介绍,按照相关程序,学部对收到的投诉,首先转交院士所在单位或归口主管部门调查处理。若有违背院士行为准则的,无论是在增选过程中还是当选院士后,学部都将根据相关程序进行调查。中科院院士选举分六个学部进行,对院士的处理也是首先由相应学部进行调查,根据问题的性质和严重程度由其所任学部提出处理意见和建议,可给予警示、批评、警告直至撤销其院士称号的处理,并在实际工作中严格执行。

近日,王宇澄举报其导师王正敏院士涉嫌学术造假、学术抄袭、院士申报材料造假等问题,随后有媒体报道质疑王正敏研发的国产人工耳蜗克隆国外技术并存在质量问题。复旦大学此前回应称,经查未发现王正敏存在学术不端,但确有学术不规范之处。



默克尔伤后首次露面

1月7日,德国总理默克尔在柏林的总理府出席招待会时拄双拐。

这是默克尔在滑雪受伤后首次露面。默克尔此前在瑞士恩加丁地区度假,在一次长距离滑雪中摔倒,导致“严重擦伤伴随左后侧腕骨不完全骨折”。(新华社/法新)

公告

洛阳鼎盛投资有限公司向洛阳市工商局提出申请,企业法人已作出书面承诺称公司所有债权、债务均已清理、清偿完毕,同时不再从事投资行业,申请注销。

以上公司如有出资客户资金尚未清退,请自公告之日起15日内持相关凭证向我办反映。若公告期内无人反映,我办将依法向工商部门出具证明。

特此公告。
举报电话:63948110
涧西区打击和处置非法集资工作领导小组办公室